

Félix Azzati llega hoy a Valencia

El ilustre diputado y director de EL PUEBLO, detenido ayer en Madrid y puesto luego en libertad provisional porque así lo impone la ley, llega a Valencia en el correo de las 8'30 de la mañana. La Redacción de EL PUEBLO, en nombre propio y en el del partido de Unión Republicana da la más entusiasta bienvenida al indomable luchador, reintegrado a su patria y a su hogar.

Planchadores

Se necesitan que sepan su obligación, en la tintorería de Fernando Torija, Bordadores, 5 y 7 (junto al Miguelete).

UN DISCURSO

Lo que dijo Amalio Jimeno

Ayer celebró el banquete anunciado en honor del ex ministro liberal D. Amalio Jimeno. El obsequio era de los llamados liberales valencianos. Concedimos al acto lugar preferente en nuestro periódico porque cuanto más desahogado sea el acto del enemigo mejor mayor relieve por nuestra parte, si quiera por la satisfacción y el regocijo que nos producen. Alguna ocasión oímos al ex ministro de Marina y nos llevó a concretar un juicio que bien podemos expresar así: singular agilidad de pensamiento; cultura mediore; adocencia, rutinaria; habilidad en escoger los resortes que a la polémica convienen; palabra fácil y entonación apropiada a las reglas de la oratoria. Todo ello dió fama de parlamentario, única que, unida a los méritos pecuniarios de los políticos de la época actual, lo elevó al sillón ministerial. Enamorados, sin apasionamientos, del arte en todas sus manifestaciones, buscamos el modo de escuchar a un orador, a D. Amalio Jimeno; y lo conseguimos ocupando un puesto en un establecimiento que, como de carácter público, acoge por igual a tírricos y a troyanos. Nos llevó también allí la curiosidad de ver cómo se cristalizaba, al fin, el litigio entablado entre los liberales y las restantes fuerzas de la despreciable coalición monárquica de Valencia. Un discurso de D. Ramón de Castro incluyó los brindis. Lugares comunes, frases hechas, bojerías, todo lo que nuestra intelectualidad (?) de nuestros senadores—con mayor motivo si son vitalicios—fué lo que constituyó la esencia y el andamiaje del discurso del referido señor. Y levantóse D. Amalio Jimeno. Esperábamos, no sin interés, ver al artista que sortea obstáculos fingiendo que amina por sendas expeditas; al que sabe manbrir la insinceridad con los destellos de un humorista de la elocuencia. Lo esperamos como quien amando, sobre todo, las esencias del arte, rindeles admiración aunque convulsen repugnantes faldadas. ¡Jobernas, tremenda decepción! Premio de palatras, descompasado en la mímica, desconcertado en el gesto y vacilante ajeno, más parecía un ecogial metido de hoz y de coz en el vasto campo de la oratoria que un hombre experimentado en las lides parlamentarias. Quiso buscar en las entrañas de lo idénticamente substancial y de abandonado, después de anunciarla, una simple definición de la política. Ofrecióse a su pensamiento un claro resplandor por el que se vislumbra el aplauso, hasta entonces no conseguido y pronunció estas palabras: «De hoy en adelante no habrá componendas ni los distritos serán regalados. El partido liberal de Valencia rompe la coalición y el pacto con las derechas.» El aplauso llegó hasta adquirir prestigio de oración. El ex ministro de Marina, forzado a nadar entre dos aguas, calló melancólico, envió, sin duda, en mente, sus exultancias al carlismo y al lazamiento y acabó por declarar que aquello de la coalición en nada afecta a la ciudad. Y porque en esta fué derrotado, en la persona de Herrero, provocó el acto de ayer; y porque le dolía el feacoso decía momentos antes que al los centros decentes ni cualesquiera otras entidades pueden ni deben sustraerse a la acción de la política que delimita los campos en que cada partido debe desenvolverse y de matices diferentes a las colectividades. Todo, mojonos y colores desapareció en un momento ante el cargo, el mandato que, por gallarda imposición del carlismo, pesaba sobre el ex republicano doctor. Anunció el banquete para dar una nota de libertad y de libertad a la coalición, se le dio un fin del todo dogmático. Y este fué el mandado, pero atarado a las alforjas y pensando en un pan bien saie con palos. Lógica oratoria encojetó de indignación; la ple en actitud signifi activa y hubiese llegado a un punto a no pensar que se ataraba en el ministerio de Instrucción y florecía de la Marina porque pone la brújula a merced de los vientos del estemago. Para tal discurso, que no era más que un simple recado, bastaba la voz de un modesto orador que dijera a los comensales:

Benavente y Paul Hervieu

«El destino manda»

El acto solemnisimo que se celebró anoche en el teatro de la Princesa, es de los que debemos registrar los españoles con el alma rebosante de entusiasmo. El estreno de «Le destin est maître», del ilustre dramaturgo francés Paul Hervieu, que traducido al español por Jacinto Benavente, se ha dado a conocer en nuestro público antes que en Francia, tiene una enorme trascendencia y representa una gran satisfacción para nuestro patriotismo artístico y literario. Al asistir al estreno de «El destino manda» me sentía profundamente emocionado y mi corazón vibraba intensamente, porque la generosa iniciativa de Paul Hervieu representaba el reconocimiento, por parte de un extranjero eminentemente en letras del talento artístico, de la valía inmensa de esta genial actriz española que se llama María Guerrero. Este acontecimiento teatral que registramos indica que se aproxima la hora de la justicia para nuestros escritores de posición mérito y de la verdadera entente entre Francia y España, los dos pueblos hermanos, cuya comprensión se había realizado, no solamente en lo que respecta a lo político, a los intereses económicos y al instinto de defensa frente a futuros y sangrientos conflictos internacionales. Pero el nexo de unión que entre las naciones establecen los diplomáticos y los políticos no es lo definitivo, aunque lleven toda la amplitud exigida por la Historia en su sentido y comprensión tradicional. En las sociedades modernas, por una extraña é inrenchible supervivencia, todavía puede depender el porvenir de una raza o de un pueblo de un conflicto guerrero, contra el que hay que preaverse por medio de pactos comprendidos en ese impenetrable misterio de la política internacional, pero lo intelectual va creando un dominio cada día mayor y la honda espiritualidad que como esencia divina emana las grandes obras de los escritores, es lo que va forjando el alma purísima que ha de dar vida al nuevo cuerpo social. Y ha aquí como por donde el estreno de «El destino manda» pudiera decidir, precipitar la poderosa influencia que nuestras letras han de ejercer en un nuevo siglo de oro sobre la literatura francesa, lo que no puede menos que aborazar mi exaltado espolismo, nuestro espíritu patriótico, lastimosamente relajado. Este acontecimiento teatral no puede menos que encontrar la debida resonancia en la Prensa francesa, por tratarse de una obra de Paul Hervieu, quien, desde hoy, está obligado a vencer la hostilidad de los dramaturgos franceses, lo que no tiene nada de extraño, ya que el señor Benavente, que aún no ha podido estrenar en París ninguna de sus comedias, no obstante el afán que por las obras francesas sienten nuestros traductores. Y conste que si en ello hay pecado, me confieso pecador, por estar traduciéndolo una de esas comedias en colaboración con Antonio Sotillo, ese delicado y cultísimo escritor valenciano, cuyo nombre reconocido en Valencia, no sólo justifica la sinergeta que le proporciona Benavente y el haberle solicitado para firmar una obra juntos nada menos que el formidable sinistlero Carlos Arniches. Los dramaturgos franceses, después de la apoteósica acogida que hemos dispensado aquí a Paul Hervieu, muy inferior al principio de nuestros ingenios, no tendrán más remedio que aceptar el veto que por temor a la competencia tienen puesto a Jamarco a la competencia, de quien digo recientemente Manlio Barrés que era el único gran dramaturgo que se le igualaba. Y este sentido de universalidad de la palabra tenemos, dicha por Barrés en París, óscuro intelectual del mundo, ha de imponerse en breve, tanto en Francia como en los demás pueblos, pues el fruto del genio de Benavente tiene la poderosa virtud de iluminar, en la luz imminente, desbordante, deslumbrao reflejo de oro de un sol de mediodía. «El destino manda», no obstante revelar la mano experta de un notable dramaturgo, concebido perfecto de todos los resortes escénicos y de la técnica teatral, no es una obra admirable, definitiva, ni mucho menos. Esto no impide que atribuyamos a «El destino manda», muy superior a «La carrera de las antorchas», del mismo autor, todo género de alabanzas. Su acción se desarrolla en medio del mayor interés, y con esa «difícil» facilidad sólo asequible a los maestros; pero no podemos aceptar su intervención artificiosa del destino irremediable, fatal, el «estable escrito» de los árabes. Desde las primeras escenas nos encontramos con una familia noble y respetable cuyos miembros sientan escrupulosamente la ley de la vida a los mandamientos de los actos de Dios. Román de Chesay y Juliana Bercuil son dos hermanos que se quieren como todo el alma y de una perfección moral inabarcable. Román es un pendoroso comandante del Ejército que profesa un honor personal y al de su institución; pero culto ardoroso, como de sus escenas de al final del drama, tras algunas escenas de profunda intensidad dramática, de imprevisible emoción, aquel hombre tan digno y tan honrado es arrastrado por la fatalidad a los horrores del crimen, y esa terrible ley del destino, que constituye la esencia de los acontecimientos dramáticos de Paul Hervieu, se lleva a asesinar a su cuñado, vicioso y disipado, que iba a ser el jefe de la familia al cometer un crimen. Y este desengaño, un tanto forzado, lo resume la desgraciada Juliana al decir des-

pués de la trágica muerte de su marido: «No hurtarás, no matarás, no levantarás falsos testimonios; pero cuando más seguro nos vamos por la vida sale la fatalidad a nuestro camino y nos convertimos en unos pobres criaturas pecadoras». El éxito de «El destino manda» no ha sido todo lo entusiasta y clamoroso que era de desear, aunque la admiración y el respeto a que su autor es acreedor hicieron que el público aplaudiera a Paul Hervieu, rindiéndole un entusiasta homenaje al finalizar el drama. Para juzgar la admirable interpretación que la obra alcanzó, basta decir que estuvieron inspirados como nunca la señora Guerrero, las señoritas Ruiz Morgas y L. de Guayana y los Sres. Thuillier, Díaz de Mendoza (D. Fernando y D. Mariano) y Codina, que compartieron los aplausos con el autor y con el traductor, el insigne Jacinto Benavente. La presentación escénica fué un asombro de arte y de riqueza, superior a todo lo hecho en España. Vicente Clavel. Madrid-Marzo-26.

Mitin en Cullera

Organizado por la Sociedad «Unión Agrícola Obrera», se celebró esta tarde, a las cuatro, en el Cine Colón, un gran mitin pro-presos. Harán uso de la palabra en dicho acto, los propagandistas José Blanch, Antonio Loredo, Tato Amat y el diputado por Madrid Eduardo Barriobero.

EL CARLISMO SANGRIENTO

Los fusilamientos de Burjasot

Hoy se cumplen 77 años

A los postres de un banquete de asesinos borrachos, y como trofeo de la victoria, se ofreció al rey de los carlistas una pira de cadáveres fusilados y quemados: eran los militares, los cadetes del ejército liberal de Isabel II que Cabrera conara en el Plá del Pou el 29 de Marzo de 1837. Hoy precisamente se cumplen 77 años. A los postres de un banquete, entre los vapores del Champaná y ante el desencanto de sus mismos correligionarios, proclamó ayer un ex ministro del jefe supremo del ejército español, de Alfonso XIII, que los liberales de Valencia, para defender altos poderes, deben ir unidos a los carlistas, dárles sus votos, dárles actas de diputados y concejales, sancionar, en fin, el bárbaro crimen del Tigre del Maestrazgo. Eso ha venido a decir D. Amalio Jimeno en su incoherente discurso del Palace Hotel y eso es lo que hoy arrojamos a la faz de los falsos liberales, al paso que tributamos un recuerdo de admiración y cariño a los abnegados cuanto infortunados militares, inmolados por Cabrera en Burjasot. Como justificación a tanta bajeza decaiese ayer por los reos de leso liberalismo, que la cabeza visible del régimen exigía el consentimiento con los carlistas. Así paga el nieto de Isabel II a los que murieron gritando: «¡Viva la Reina!» Verdad es que el general Echagüe, hoy consejero de la Corona, ni siquiera fué amonestado cuando, oficialmente y en su residencia de Capitanía, unió a las horas carlistas (30 Octubre 1911) como salvadoras del orden social. Se democratiza: han desaparecido los obstáculos tradicionales. Todos son unos.

de ellos fué aprehendido con las armas en la mano, conducido a la cárcel; y al pasar por la calle de San Vicente dijo públicamente y en alta voz: soy faccioso, y pasó adelante. Aún ofrece mayor testimonio de autenticidad acerca de los fusilamientos en Burjasot el remitido que el mismo *Diario Mercantil de Valencia* reprodujo en su número 94 del martes 4 de Abril de 1837. Es la protesta vibrante, que sangra, de un valeroso oficial del ejército, clamando venganza contra el fin alevé y villano de sus hermanos de armas. Leónio y tíñasales el rostro por el rojo de la vergüenza cuantos ayer escucharon sin protesta la abjuración de Amalio Jimeno.

«Remitido»

Sr. redactor del *Mercantil*.—Muy Sr. nuestro: desde la tumba, do yacon nuestros compañeros recientemente asesinados en Sieteaguas y Burjasot, salen gritos de venganza que hieren nuestros oídos. Quedarán satisfechos los manes de aquellos mártires tan pronto como las armas nacionales, *bien dirigidas*, puedan tomar la ofensiva en esta provincia contra la facción sangraria; pero en tanto nada más justo, por repugnante que sea, que usar del derecho de represalias. Así, pues, manifestamos que en Cartagena existen más de 80 oficiales facciosos aprehendidos en Villarrobledo. Complimentando nuestras vigentas leyes perazan de aquellos los que pertenecían al tigre Cabrera: perezcan y su sangre venga de nuestros compañeros. Ello, si se quiere, es horroroso, pero necesario: es hasta dar una muestra de la fuerza y vigor de nuestro gobierno. La sangre que se indica no vuelve, no, a la vida a nuestros caros amigos; pero así quedará asegurada en lo futuro la de los que los sobreviven, caso de ser prisioneros un día. El liberal pelea con nobleza, con generosidad saca su espada y hiera: la facción desecha este proceder; imitarla es justicia. Sirvase usted insertar el presente, y disponer de su seguro servidor Q. B. S. M.—Un oficial del ejército de Valencia. Estos documentos, insertos en el mencionado *Diario Mercantil*, puede verlos quien quiera en los Archivos de la Universidad y Ayuntamiento de Valencia. Frente a esto, ¿qué valen y significan las mentiras del carlismo, tratando de desfigurar hechos corroborados por un periódico de la época y por un militar contemporáneo de los fusilados por Cabrera en Burjasot? Pero es que precisa esforzarse para conmemorar aquella *hazaña*, digna de los asesinos, que durante tres guerras infames —que ni siquiera el atenuante de provocación en holocausto a un ideal tienen en su defensa— asolaron y aniquilaron a España? ¡Honor y gloria para aquellos mártires de la Libertad, que sucumbieron víctimas de la ferocidad carlista, ofrendando sus vidas a un régimen vejadoso y egoísta, que hoy, a los 77 años de la matanza, ordena a sus adictos, los liberales, que voten, brinden y roben del brazo de los verdugos del ejército español! No sabemos quiénes son más despreciables: si los descendientes de aquellos carlistas, ó los correligionarios de Espartaco, hoy sus aliados, sus esclavos.

El ferrocarril directo

Hoy, a las once de la mañana, se reunirá en la Diputación provincial la comisión gestora del ferrocarril directo. Asistirá el Sr. Carbonell para contestar los cargos formulados y los que se formulen hoy contra su proyecto. Y se buscará una solución a este importantísimo asunto.

A los correligionarios del distrito del Museo

Se convoca a todos los correligionarios del distrito del Museo a la asamblea que se celebrará hoy, a las once de la mañana, en el Círculo Republicano de la calle de la Corona, para elegir, con carácter de interinos, a los que han de formar parte de la Junta Municipal. El Presidente de la Junta, José Mira.

Los naufragos del Progreso Pescador

El naufragio de una pareja valenciana.—Como ocurrió el hecho.—Salvamento y socorros.—El regreso a Valencia.—Progreso Pescador debe preocuparse de estos casos. Se encuentran ya en Valencia los valientes pescadores que tripulaban las barcas «Amparo» y «Bautista», pareja alistada en el Progreso Pescador y que naufragó en las costas de Melilla en los últimos tiempos. Después de una verdadera odisea de peligros, después de una serie no interrumpida de contrariedades, aquel puñado de héroes que tripulaban la pareja valenciana, se encuentran en Valencia, al lado de los suyos, pobres pero salvos, en la miseria pero prestos a disputar a los elementos el pan y la vida. El *Telegrama del Rif* da cuenta del naufragio en la siguiente forma: «Hace unos tres meses llegó a este puerto la pareja de pescas «Amparo» y «Bautista», que la gente de mar la denomina la valenciana. Cada una de estas barcas son tripuladas por cinco marineros y un niño. Sus patronos son Manuel Gallart y Vicente Herrero. Ambas pertenecen a la matrícula de Valencia, de donde es natural todo el personal de a bordo. El dueño de la pareja es D. Vicente López, que anteaer marchó a Valencia, en uno de los vapores correo de África, con una importante partida de pescado. Se hallaban fondeadas en la rada, y una de ellas, la «Amparo», perdió las amarras a impulso del fuerte oleaje, siendo arrastrada en dirección a la playa. Ante el temor de estrallarse, sus tripulantes izaron una vela pequeña con cuya ayuda lograron regresar al puerto. Entonces el viento le arrojó sobre otra embarcación. Antes se vió en peligro de ser pasada por ojo por el vapor «Leonardo», que sin gobierno, el temporal lo impulsaba hacia el muelle. Francisco Pasual, tripulante de la barca capitana, trabajaba desde cubierta para impedir que otro velero echara a pique en embarcación. En este momento, una ola enorme le arrastró al mar, donde hubiera perecido sin la oportuna llegada de un bote de la Compañía de Mar, que a las órdenes del teniente Mazareilo socorrió a los naufragos. Pasual demandó socorro, y poco después era extraído por los bravos marineros de la Compañía de Mar. Francisco Pasual, con quien hablamos breve rato al llegar a tierra, elogiaba a sus salvadores. «Si no son tan oportunos en llegar—nos decía— a estas horas estaría yo haciéndoles compañía a los peces. A la una y media de la tarde llegó a tierra el niño Ramón Barrés, que forma parte de la tripulación de la barca capitana. El chico no le daba importancia a lo ocurrido. «¿Qué te ha sucedido?—le preguntamos. «No lo sé usted? Que me he mojado. Los patronos Manuel Gallart y Vicente Herrero se negaban a abandonar sus embarcaciones hasta que no lo hicieran todos los tripulantes. Y aun así costó trabajo obligarles a venir a tierra.» Nosotros hablamos anteaer con varios de los naufragos llegados a Valencia, y se mostraban satisfechos de haber escapado con vida y de los socorros que en Melilla habían recibido. Sin ellos—nos decían—no hubiéramos llegado a Valencia, porque desde aquí no se nos había enviado socorro alguno. Estas frases, aun si no querzelo, sin que aquellos nobles pechos todo un mundo de sentimientos, lo formulan, son un reproche a los que en Valencia, en la casa social, debían haberse preocupado de sus hermanos. La Junta de arbitros de Melilla—nos decía uno de los naufragos—, a partir del día del naufragio nos dió a los 18 hombres que componían las tripulaciones de la pareja, alojamiento y comida. Así transcurrieron cinco días y después uno en el «Vicente La Roda» y otros en el «Lázaro», salimos para América y Málaga con pasaje pagado y 40 pesetas que se nos entregaron a cada uno por la referida Junta de Melilla. Con este dinero se han trasladado dichos pescadores de Almería y Málaga a Valencia. Todos los tripulantes están en Valencia desde el miércoles y jueves y aún en Melilla sólo queda el dueño de la pareja, que con la imposibilidad de recomponer los casos de las barcas, tendrá que abandonar parte de su fortuna. Este naufragio pone sobre el tapete una cuestión que es digna de tenerse en cuenta por los socios de Progreso Pescador y es

Notas musicales

Una obra de Wagner.

Entre los papeles dejados por el famoso maestro de capella Félix Mottl, se ha descubierto la partitura original de una obra de la juventud de Ricardo Wagner, que hasta el presente se consideraba perdida. La obra lleva por título «Die Hochzeit» (Las bodas) y fué escrita por Wagner en un cuarto de hotel de Wurtzburgo, para ser dedicada a la Musikverein de aquella localidad, de la que él era entonces director de coros; el documento pasó a propiedad de un editor, quien lo vendió a un aficionado inglés, de cuyas manos pasó a las de Mottl. El manuscrito lleva con letra de su autor la siguiente dedicatoria: «Este documento es una ópera inconclusa ofrecido como recuerdo a la Musikverein de Wurtzburgo. Introducción, coro y seteto. Wurtzburgo, Marzo, 10 de 1833.—Ricardo Wagner.» El legajo consta de 3 páginas «in folio».

«La tragedia de la muerte».

En el teatro de la Operz, de Montecarlo, se ha estrenado una «ópera» y cinco cuadros, que lleva por título «La tragedia de la muerte». Es la primera producción del joven maestro compositor ruso Musvskan, y a juzgar por los juicios de la crítica, la partitura revela a un músico de grandes valores y de cálida inspiración. El libro, basado en una leyenda rusa, se presta a que el músico pueda lucirse. Musvskan ha aprovechado esa ocasión para hacer una música de procedimientos modernos, pero de una espiritualidad sugestiva. El éxito de esta ópera ha sido enorme y unánime. El joven compositor tuvo que presentarse en escena infinidad de veces al terminar cada uno de los cuadros para recibir el homenaje de admiración que le tributaba el auditorio.

Nuevas óperas vienesas.

Los varios teatros de óperas en Viena rivalizan en representar las últimas novedades del género y tienen tod'os un público. En el teatro Johan Strauss, gusta mucho la nueva ópera «El millonario pobre» de Bauer, música del maestro Pablo Ottenhillo encanizado («Das verwmischene Schicksal» tres actos, de A. Berli, música de K. Millöcker. En el mismo teatro se representará «El cervatillo de Mónaco», («Der hübscherer» música de Ottenhiller, tres actos, de Julius Bauer, («Fitzhaber»), tres actos de Bernauer, («Hanzler», música de Alberto Szirmaj y

ZARZA IODURADA del Dr. Greus

Es el más poderoso y agradable depurativo y regenerador de la sangre y de los humores.

Este producto se expende en todas las farmacias y droguerías bien surtidas y especialmente en la antigua farmacia del Dr. Greus, sucesor D. P. Valero, plaza Santa Catalina, 4, y en el laboratorio, calle Peris y Valero (antes Paz), letra N.—Valencia.

W. Kollo, será representada próximamente. En el Raimund Theater se representa «El general de los husares» (Der Husaren general), tres actos de Oscar Fricmann y F. Lunzer, música de O. M. Ziemer.

En el Wiener-Bühner gastó la opereta en tres actos de Brammer y Grundwald «El fantasma ruso» (Der Leichend der Khaman), música de Eysler.

En el Lust Spiel Theater se representó con éxito creciente, siendo protagonista la «soubrette» Hansi Niese, una comedia musical, «El conodrilo celeste» (Der Blan Krokodil), en tres actos, de Friedmann y Franz, música de Sedatzek.

«La dama de los cabellos azules» es una nueva opereta dada en uno de los principales teatros de Viena. Tiene libreto de Oscar Fricmann y Fritz Lunzer, y música del maestro A. Prosznik.

Acción republicana

Centro de Fusión Republicana El Faro del distrito del Puerto

Mañana, a las nueve de la noche, se celebrará junta general extraordinaria para tratar asuntos de mucho interés para el partido.

Se suplica a los socios asistan puntualmente, ya que los acuerdos serán válidos con el número que asistan.—El secretario, S. Tormo.

MOVIMIENTO OBRERO

La Defensa (Sociedad de carpinteros mecánicos).—Se convoca a junta general extraordinaria para hoy, a las nueve de la mañana.

Se ruega a todos los socios la más puntual asistencia al acto.—El presidente, Salvador López.

Sociedad Marítima La Defensa.—Se convoca a junta general por segunda convocatoria mañana, a las diez de la mañana. Con el número de socios que asistan serán válidos los acuerdos que se tomen.—La Directiva.

Peones albañiles La Escudera.—Celebrará junta general extraordinaria hoy, a las diez de la mañana, para tratar de los asuntos de interés para los socios. Se ruega la puntual asistencia.—El secretario, José Estellés.

Sociedad de Alustadores.—Celebrará junta general hoy, a las diez de la mañana.

Compañeros, siendo los asuntos que se han de tratar de gran interés, se ruega no faltar, pues de esta junta depende el porvenir de la Sociedad.

¡Abajo las cadenas! ¡Viva la unión de todos los desheredados!—El secretario, Jacinto María.

Carpinteros La Unión.—Celebrará junta general hoy, a las diez de la mañana, por tercera y última convocatoria, para sustituir cargos de la Directiva para ver y tratar de otros asuntos de interés.

Obreros Cerrajerías.—Celebrará junta general extraordinaria hoy, a las diez de la mañana.—El presidente, José Alapont.

Despotismo patronal

Para las sociedades de patronos y para el señor Gobernador.—Se verificó la sesión ante las autoridades de Benetiser para ver y tratar de otros asuntos de interés. Este señor se ratificó. No quiere trabajadores asociados en su fábrica, si bien se muestra muy cumplido, muy humanista en ser presidente de una sociedad de mutuo auxilio entre los obreros de su industria. En la sociedad que él quiere fundar, sin que intervenga la ley, será nuestro bienhechor, pero quiere ser despoja con sus operarios, si éstos no disuelven la sociedad, que para defender sus sagrados derechos, constituyeron.

En lo consignado convienen también las autoridades de Benetiser, y hasta afirman, como nuestro patrono, que en lo tocante a salario, y horas de trabajo, sus operarios no deben compararse con los obreros botoneros que trabajan en una capital, asegurando que nosotros nos debemos contentar con ganar poco.

Por lo que antecede, esto es, por las benevolencias e intenciones de nuestro patrono a fin de ser todos para uno y uno para todos, nos constituimos en sociedad, con la cual en nada invitamos a un día nuestro amo.

Comenten los señores patronos y el señor Gobernador acerca del proceder de ambas partes.

La Sociedad de Obreros botoneros «La Solidaridad».

La Unión (Obreros carpinteros).—Esta Sociedad celebrará junta ordinaria por última convocatoria hoy, a las diez de la mañana, para renovación de cargos y conocer las cuentas del último trimestre.

Se encarece la asistencia a todos los componentes de la capital y a una capital, para darles a conocer asuntos de gran interés.—El vicepresidente, Marcelino Fuentes.

Casa de la Democracia

Hoy celebrará esta entidad un gran baile, que a juzgar por lo satisfechos que han quedado los socios en los anteriores bailes, se verá concurrido.

El baile será de diez de la noche a una de la madrugada, y lo amenizará la misma orquesta que los de Carnaval en la misma sala.

Los socios podrán concurrir con solo presentar el recibo del mes corriente.

Ateneo Mercantil

Se convoca a los señores socios de este Ateneo, a la Junta general extraordinaria, que tendrá lugar hoy, a las nueve de la noche, en nuestra casa social, para tratar sobre la celebración de la feria de Julio próximo.

Se encarece la asistencia de los señores socios.

Valencia 27 de Marzo de 1914.—P. O. del Sr. Presidente, El Secretario general, Aurelio Rodríguez Cano.

ESLAVA

PI Y MARGALL, 21

Gran Compañía cómica-dramática. PROGRAMA PARA HOY

El carcamal

Los Hugonetas

A las 6 y 9 1/2 noche.

El nido ajeno

La victoria del general

Conferencias en el Centro alemán

Ha dado una conferencia en el Centro alemán el culto profesor nacional de Barcelona D. Rosendo Nécher Selms, desarrollando un tema filosófico-literario, que principió a tratar en anteriores conferencias.

Disertó sobre el teatro de Calderón, haciendo una profunda crítica del ambiente español del siglo XVII, que dio al gran dramaturgo materiales para sus obras, las cuales se exaltan en el duro concepto del honor tan absurdamente entendido entonces, exponiendo ideas de una filosofía católica muy ortodoxa y revelando el aspecto de hidalgos e independencia del pueblo que desafió al Poder real en algunas ocasiones.

Estudió «A secreto agravio», «El médico de su honra», tragedias más culminantes que plantean el problema del honor y desde el punto de vista literario se apartan del concepto que levantará el teatro griego acerca de las obras trágicas.

A continuación analizó el simbolismo de «La vida es sueño», comparándolo con «Hamlet» e hizo un estudio acabado de «El alcalde de Zalamea», patrón de castellana estirpe que creara caracteres como Parilla y voluntades cual la de Juan Zúñiga, combatiendo en plenas Cortes al emperador Carlos V.

«El mágico prodigioso», «La devoción de la cruz», «Breda» y otras obras teológicas en las que flamea la brutal intolerancia, fueron también bosquejadas, demostrando la influencia nefasta que ejerciera en todo ese subsecho de una religiosidad selvática que la matara en flor la evolución científica y levantara como una columna de Vendome la hoguera inquisitorial.

Terminó haciendo un estudio comparativo de los teatros de Corneille y Shakespeare con el hispano-calderoniano, y al final hizo la exposición de la doctrina crítica del alemán Lessing que coloca nuestro teatro en las más altas cimas de la grandiosidad.

Fue ruidosamente aplaudido y continuando en sus conferencias estudiando la literatura nacional.

Federación Nacional de ferroviarios españoles.—Sindicato Norte.—Sección de Valencia.

Compañeros: Cumpliendo el acuerdo tomado en junta general de celebrar un acto de propaganda y como protesta de la implantación del odioso castigo mínimo, el día de haber, esta directiva ha organizado una Asamblea magna que se celebrará el lunes 30, a las nueve de la noche, en el local social, Padilla, 4, pral.

Para este acto vendrán representaciones de varias Secciones, entre ellas de la de Madrid, que será representada por el compañero Daniel Anguliano, vicepresidente del Comité Nacional, honra de nuestra clase y que con Vicente Barrio ha llevado a cabo la unión de todos los ferroviarios.

Organizadamente anunciaremos por la Prensa la llegada de este compañero.

Ferrovianos: No es necesario que se os recomiende la asistencia a un acto de tal importancia como el que se celebrará el lunes 30.

¡Acudid como un solo hombre a oír la autorizada palabra de nuestro digno compañero, honra de los trabajadores españoles!

¡Unámonos para terminar con los días de haber!

Valencia 27 Marzo 1914.—La Directiva.

Tribunales

El vino maldito.—En una de las calles del Caballero se encontraron en cierta ocasión Antonio Domingo Marco y Luciano Cullis.

Ambos salían de una taberna y se enzarzaron en palabras, hasta que Luciano se sintió herido de arma blanca.

Ayer compareció Antonio Domingo, siendo defendido por el Sr. Martínez Escudero, quien alegó la legítima defensa.

Apelaciones.—Apelando de autos de procesamiento, informaron D. Eduardo Ligaria y D. Arturo Ledesma.

GRAN TEATRO CINE

HOY DOMINGO HOY

Última, Definitivamente del grandioso éxito.

El sol de media noche

cuatro partes

ESTRNO ESTREMO

Con el trancé del Cónsul

Nordisk

Mañana lunes mañana gran acontecimiento

La Epopéya de Napoleón

Toda la vida de Napoleón en cine. La cinta más completa, artística e interesante de las que se conocen

“LA ESFERA”

La característica de esta revista consiste en abarcar los asuntos que durante la semana ocurren en el mundo entero, y a falta de asuntos que ofrecer a sus muchos lectores adorna «La Esfera» con algunas páginas artísticas que, dicho sea de paso, lo hacen muy bien los confeccionadores de tan notable revista.

Las portadas que publica son talmente cuadros al óleo y de esta semana es uno más con que pueden contar los coleccionadores.

El sumario está dedicado al asunto Calixta-Calmote, El juego del polo en Moratalla, Excursión a Sierra Morena, Paul Hervey en Madrid del que publica la doble plana central de este ilustre dramaturgo francés en el hotel de los artistas Guerrero-Mendoza juntamente con el primer dramaturgo español Jacinto Benavente, la moda femenina, varias láminas dedicadas al arte algunas de ellas en colores, el aniversario del poeta Antonio Trueba y otras varias.

La parte literaria la avalora las firmas de Mariano de Cavia, Leopoldo López de Sas, Rafael Altamira, Diego San José, A. Reader, González Blanco, José Francés y otras que hacen de esta revista la mejor tanto artística como literaria.

Recomendamos su lectura.

Cine Moderno

(Local que ocupaba el cine El Turia)

Los días grandes estrenos:

Aquí de película e cinematográficos.

El más acreditado de Valencia.

Vida Municipal

Ayer se reunió la comisión de Instrucción, que ocupó asuntos de trámite y de escaso interés general.

Recaudación de arbitrios. La de ayer fue la siguiente:

	Pescetas.
Por carnes...	7.346'15
Inspección veterinaria...	890'55
Peaje...	52'50
Total...	7.769'20

Salón Cine Romea

San Vicente, 106

Programa para hoy

La cinta dramática dividida en dos partes

Por mal camino

Repetición de la sensacional película de 800 metros y dividida en dos partes

El vampiro de la muerte

La bonita película, altamente cómica.

LOS PANTALONES DE SALUSTIANO

Sesiones desde las 3 a 12'30 noche.

Comité Pro-presos

Se convoca a todos los delegados que integran este Comité a una asamblea hoy, a las once de la misma, en su domicilio social, Ribera, 10, bajo, para tratar de los trabajos en pro de los presos por cuestiones sociales.

Delegados, no faltéis, demostrando así vuestra fuerza de voluntad en favor de los presos.

El Comité Pro-presos.

Nota. Las entidades que hayan acordado dar alguna cantidad a esta comisión pueden mandarla por medio de su representante.

Noticias

El Gobernador civil Sr. Centaño volvió ayer a Valencia, cuando todos le suponían camino de otra provincia ó de su casa.

Por el Temple desfilaron numerosos personajes monárquicos y las autoridades.

El Sr. Centaño manifestó que insiste en su dimisión y sólo regresa por mandato del Gobierno.

Como quiera que los pobres porfiados de la Liga cuentan con el menudro de un acta para el Sr. Cepeda, es muy posible que el Sr. Centaño se quede en Valencia.

¡Así de sería resulta la política monárquica!

Más tarde manifestó el Gobernador que había recibido del Supremo orden de no perseguir al diputado Valencia D. Félix Azzati.

El Gobernador, en Valencia.

Ayer mañana, en el correo de Madrid, llegó a Valencia el Gobernador civil dimisionario D. José Centaño Anchorena, quien al recibir la visita de los periodistas, dijo que regresaba muy satisfecho de las atenciones que el Gobierno ha tenido con él, pero que la dimisión que oportunamente presentó, subsista, puesto que no la ha retirado, a pesar de las indicaciones que por ello se le han hecho.

Añadió que se le rogó que volviera a encargarse del Gobierno de Valencia, a cuyo cargo no pudo negarse, y así se vino, en cumplimiento del deber, hasta que la superioridad disponga otra cosa.

Al despedirnos anoche del Sr. Centaño, dijimos:

—Bien venido, y hasta que nos deje otra vez.

El Sr. Centaño, contestó: —No. Hasta que hagan que les deje.

Antesayer se verificó en Catarroja el triste acto de conducir el Cementerio civil el cadáver del niño Vicente Rodríguez Almarche, hijo único de los consoyentes I. brepensadores Martín Rodríguez y Salvadora Almarche.

En el fúnebre cortejo figuraban gran número de niños de ambos sexos y amigos de la familia del finado.

Reciban sus padres nuestro más sentido pésame.

Anoche llegaron los Sres. Tortosa ó hijos, ortopedistas perillimos, en la curación de la hernia ó quebraduras que vienen a cumplimentar a su numerosa clientela.

El delegado de Hacienda ha dispuesto que las Clases pasivas que perciben sus haberes por esta Tesorería verifiquen el cobro de la mensualidad corriente en los días que a continuación se indican el próximo Abril y horas de nueve a doce de la mañana:

Día 1.—Pensionados, jubilados y Montepío civil.

2.—Retirados, letras de la A a la J.

3.—Retirados, letras de la K a la Z.

4.—Montepío militar.

5.—Crucias pensionadas.

6.—Los que hayan dejado de percibir en los días anteriormente señalados.

13 y 14.—Retenciones.

El delegado de Hacienda ha hecho para mañana los siguientes señalamientos de pago:

D. Antonio Guillem Meseguer, habilitado de la guardia civil, 168.465'03 pesetas, y D. Macario Julve, 66'66.

La delegación de Hacienda ha dirigido una circular a los Ayuntamientos recordándoles el artículo 6.º del real decreto de 22 de Abril de 1910, referente a lo que deben satisfacer los pueblos cabezas de partido para personal de depósitos; deducida la cantidad correspondiente de lo que perciben los pueblos por contribución industrial, inscripciones municipales e intereses de inscripciones y se procederá con todo rigor contra los municipios morosos.

En vista de una comunicación del alcalde de Puebla Larga dando cuenta al Gobernador que el 26 de Diciembre último, en la estación de la vía férrea, al apearse del tren en marcha el mozo José Castillo Iñesta, perdió el equilibrio y cayó entre el andén y los rails, después de haber pasado las ruedas primeras del coche que seguía al furgón de cabeza, quedando el cuerpo atravesado en dirección hacia el andén y las piernas sobre los rails, y que de esta situa-

ción lo sacó con rapidez el vecino del citado pueblo Ricardo Chova Rives, que allí estaba, salvándole de una muerte segura, el Gobernador ha ordenado se instruya expediente para conceder al citado Chova Rives la cruz de Beneficencia como premio a su arrojo y humanitario proceder.

Telefonemas detenidos: Luis Gómez, Mariano Benlliure, 6.

En la Caja de la Diputación ingresó ayer el Ayuntamiento de Serre, por contingente, 500 pesetas.

Por el restorador se ha expedido el nombramiento de maestro interino de Gabarda a favor de D. Juan Bautista Solaz Ruiz.

En la secretaría del Instituto general y técnico se interesa la presentación de los alumnos de enseñanza no oficial, no colegiada (libre), expresados a continuación para enterarse de asuntos relacionados con sus expedientes académicos.

D. Angel Aguado Blanco, D. Daniel Alegria Arqueados, D. Sebastián Arifo Gras, D. Luis Buelta Saura, D. Francisco Chorro Vaño, D. Conrado Ferrando Folch y don Carlos Terol Albert.

La Banda Municipal interpretará hoy, de once a una, en la Glorieta, el siguiente programa:

Tributo en el quinto aniversario de la muerte del eminente Chapi.

Primera parte: 1.º «Cantos asturianos», pasodoble.—2.º «Fantasía morisca»: Introducción y marcha al torneo. II Meditación. III Serenata. IV Final. Chapi.

Segunda parte: 1.º «Polonesa de concierto».—2.º «La revolosa», fantasía.—3.º Gran fantasía de la zarzuela «El rey que rabió», primera vez.—4.º «La Zarzina», pasodoble, Chapi.

Han quedado colocados la cubierta de hierro y algunos capiteles en la nueva fachada del Ayuntamiento. Las obras están muy adelantadas y labrada toda la piedra que para ellas se necesita, asegurándose que si el insigne Mariano Benlliure entrega, como ha prometido, los grupos escultóricos que está encargado de modelar, en Agosto próximo, la fachada quedará terminada por completo en Febrero del año venidero.

Así lo creían ayer en el Ayuntamiento, pero ya nos daríamos cuenta con un canto en el pecho si las obras terminaran por todo 1915.

PIANOS GOMEZ.—Contado.—plazos.—Cambios.—Reparaciones.—Alquileres de pianos desde 10 pesetas mensuales.—Calle del Almirante, 1, duplicado.

Una tos fuerte puede ocasionar una hernia. Vale la pena de fijarse en que la pasta pectoral del Dr. Andreu es la única que puede evitar este peligro porque calma rápidamente la tos por fuerte y crónica que sea.

El legítimo MALTA NATURA, marca de los Almacenes Knaipp se vende con bolsa de papel amarillo y no se confunde con otros.

EN EL PERÍODO TERCIARIO Y SECUNDARIO, DERMATITIS INFECTIO SA, FARINGITIS, GOMAS, RTICETERA, ES D. RESULTADOS IN DISCUTIBLES Y SUBMERE MUY SUPERIOR A TODAS LAS MEDICACIONES EMPLEADAS HASTA EL DIA.

Teja plana, única sin rival. Azulejos Valdecabres. Félix Pizozeta, 22.

CIRCO REGUES

Calle Pi Margall (ex convento Sta. Clara)

Programa para hoy

A las 11'30 de la mañana.

Función monstruo de moda

a beneficio de la célebre artista

Margarite de Denain

Tomarán parte en dicha función benéfica toda las principales partes de la compañía.

10 ATRACCIONES 10

Por la tarde y noche, celebrarán cinco grandes sesiones con programa más selectos, a las siguientes horas:

A las 3'30, 5'15, 6'30, 9'30 y 11

TOROS Y TOREROS

La corrida de hoy

La empresa remite lo siguiente: «Enorme fue la animación que durante todo el día de ayer se notó en la plaza, agotándose todas las entradas y localidades de sol.

Los toros estuvieron expuestos en los corrales de la plaza, saliendo el público altamente complacido de la presentación excelente que en conjunto ofrece la corrida.

La empresa advierte al público que los que tengan que acudir a los revendedores, lo hagan a los autorizados por el Gobierno civil, los que reanudarán la localidad con el 20 por 100 a que la ley les autoriza.

Nuestros optimistas que el público no deba acudir a ningún revendedor, y que todo abuso que con el se cometa será por su exclusiva culpa.

El barrio obrero de Mutualidad de empleados de tranvías.

Recordamos a cuantos fueron invitados para asistir a la colocación de la primera piedra del referido barrio obrero que el festejo, que debía celebrarse el 1.º del próximo Abril, se verificó el 5 del mismo mes.

Dénsse, pues, por invitados para esta fecha.

Cine 'El Cid'

El programa de hoy está compuesto de

ESTRENOS

y de los mayores

ÉXITOS

amenizadas con selectas composiciones musicales por el quinteto de este salón.

MAGNESIA ERBA

Calcinada pesada—No efervescente—Eficaz en pequeño volumen

Constituida de magnesia químicamente pura, es verdaderamente eficaz en todos los casos de estreñimiento, malas digestiones, acidez de estómago y desarreglos del aparato digestivo.

Quien prueba la magnesia «ERBA» no la dejará jamás. Es un remedio de curación segura y del cual ningún hogar tiene que estar desprovisto.

Pídase en Farmacias y Droguerías.

ALMACÉN DE GÉNEROS PARA CORSÉS

Bordados, cintas, cubrepuntos, punillitas y enredos de valencian, tul y seda. Gran surtido en cuejos guipur.—Ventas á plazos y precios fijos y de fábrica.

Esta casa REGALA a su clientela

Un décimo de la Lotería Nacional

por compra de 25 pesetas.

Horas de venta, de nueve mañana a dos tarde.

DE LA REGIÓN

ALCUDIA DE CARLET

El paso de los esquirols

Lo que sucede en este honrado pueblo, pasa de castaño obscuro; nos ha caído un alcalde cobarde de Echagüe, en Valencia.

Esto es inaudito y preciso que el gobernador ponga coto, si quiere evitar una hecatombe para este vecindario, pues dado que la administración municipal se halla en manos de quien no tiene amor a este pueblo, como no lo tienen sus senadores por ser ambos forasteros; no se dan treguas en cometer un atropello tras otro.

Ya se ha confirmado la destitución de dos guardas de término por el horrendo delito de haber votado en contra del Ayuntamiento esquirol. Luis Capella y Salvador Moltó, son los dos atropellados; y José Ros, tan republicano como sus compañeros, no lo ha sido porque, los muy incautos, creen que no emitió su voto; pero por dignidad y compañerismo, ha presentado la dimisión.

Pero no ha sido este alcalde tan largo en abonarles lo que les corresponde, ya que presupuestado está, y es muy suyo.

Con este dato, ya podrán formarse idea los terratenientes de Carlet, que para nada ha contado con sus derechos de guardería, de cómo se capta las simpatías y apalea el pueblo el alcalde conservador.

Ahora hay que ver qué políticos, pero políticos de campanario y a la moda de los tiempos medioevales.

Según el alcalde, por infringir las ordenanzas municipales en la sesión de la junta general del 12 del presente, ha impuesto multas de 25 pesetas a cuatro vecinos.

De estos cuatro, con arreglo al sentido común, salta a la vez de la razón, el primero Celestino Marco y Francisco Millo, responsables de tal infracción, pero Miguel Simó y José Casanoves, no. El Simó se limitó a referendar a su sobrino Vicente Galdón, que llamó «borregos y cochinos» a los espectadores y el Casanoves discutió particularmente y fuera del salón de sesiones con el vecino Adolfo Serra. Si se multa a este individuo por tal acto, se debe multar al Ayuntamiento que es el que emitió el fallo de invariable

Leche condensada Suiza Marca OSO CON AZÚCAR SIN AZÚCAR UNICA ELABORADA EN LOS ALPES BERNESSES, STALDEN (SUIZA) DICTAMEN Hospital de niños en Berna (Suiza).

CASA DE LA DEMOCRACIA Café y Restaurant Alfredo Calderón, 11. Servicio a la carta.

Teatros PRINCESA. El drama de la vida (María Tudor). El drama de la vida (María Tudor).

Teatros PRINCESA. El drama de la vida (María Tudor). El drama de la vida (María Tudor).

Teatros PRINCESA. El drama de la vida (María Tudor). El drama de la vida (María Tudor).

Teatros PRINCESA. El drama de la vida (María Tudor). El drama de la vida (María Tudor).

Neurastenia, Tuberculosis, Anemia, Diabetes, Clorosis. FOSFOBIOLO (Marca registrada) Da fuerza, peso, vigor, Apetito. Fídase en Farmacias.

Trinquete de Pelayo PARA HOY.—Chiquet de Suseca y Conill, contra Ruliet, Rafael y Rochet Juego Libre. A 60 tantos. A las cinco. Rebote cuerda.—Precio, 20 céntimos.

ESPECTÁCULOS TEATRO DE LA PRINCESA.—A las 3 1/2, El drama de la vida (María Tudor) y Per for las cartas de el ball de la sociedad «Teler».

ESPECTÁCULOS TEATRO DE LA PRINCESA.—A las 3 1/2, El drama de la vida (María Tudor) y Per for las cartas de el ball de la sociedad «Teler».

ESPECTÁCULOS TEATRO DE LA PRINCESA.—A las 3 1/2, El drama de la vida (María Tudor) y Per for las cartas de el ball de la sociedad «Teler».

ESPECTÁCULOS TEATRO DE LA PRINCESA.—A las 3 1/2, El drama de la vida (María Tudor) y Per for las cartas de el ball de la sociedad «Teler».

La cuestión del general Burguete. «El Imparcial»: En el artículo de fondo se ocupa del artículo del general Burguete.

ESPECTÁCULOS TEATRO DE LA PRINCESA.—A las 3 1/2, El drama de la vida (María Tudor) y Per for las cartas de el ball de la sociedad «Teler».

ESPECTÁCULOS TEATRO DE LA PRINCESA.—A las 3 1/2, El drama de la vida (María Tudor) y Per for las cartas de el ball de la sociedad «Teler».

ESPECTÁCULOS TEATRO DE LA PRINCESA.—A las 3 1/2, El drama de la vida (María Tudor) y Per for las cartas de el ball de la sociedad «Teler».

ESPECTÁCULOS TEATRO DE LA PRINCESA.—A las 3 1/2, El drama de la vida (María Tudor) y Per for las cartas de el ball de la sociedad «Teler».

ESPECTÁCULOS TEATRO DE LA PRINCESA.—A las 3 1/2, El drama de la vida (María Tudor) y Per for las cartas de el ball de la sociedad «Teler».

Viene a conferenciar con Sánchez Guerra y Méndez Almirante. Luque El general Luque ha regresado de las visitas de inspección giradas en varias provincias.

Azzati en el Supremo Su regreso a Valencia Dispuesto Azzati a resolver en definitiva su situación judicial, confirió en París con Blasco Ibañez, disponiéndose a regresar a España.

CONFERENCIA EXTRANJERO Madrid, 29, 4º30 madrugada. La cuestión Caillaux-Calmette Una carta de Rochette. Detalles interesantes. El secreto profesional.

CONFERENCIA EXTRANJERO Madrid, 29, 4º30 madrugada. La cuestión Caillaux-Calmette Una carta de Rochette. Detalles interesantes. El secreto profesional.

CONFERENCIA EXTRANJERO Madrid, 29, 4º30 madrugada. La cuestión Caillaux-Calmette Una carta de Rochette. Detalles interesantes. El secreto profesional.

CONFERENCIA EXTRANJERO Madrid, 29, 4º30 madrugada. La cuestión Caillaux-Calmette Una carta de Rochette. Detalles interesantes. El secreto profesional.

Por telégrafo y teléfono Alcance de la Tarde

Resultó herido el caballo que montaba el capitán D. Carlos Quintana. Sin más novedad en el resto del territorio.

En el Supremo.—El giro postal.—Petición.—Propuesta.—En Gobernación.—Sobre el directo. Para la próxima semana se anuncian en el Supremo de Guerra y Marina las siguientes vistas:

Lo que serán las futuras Cortes. «El Imparcial»: Publica las opiniones de varios políticos sobre las futuras Cortes. El Sr. Villanueva ha dicho: «Las futuras Cortes adolecerán de los mismos defectos que le ha transmitido el Gobierno al engendrarlas.»

Lo que dice el Sr. Dato El Sr. Dato, al recibir a los periodistas, les dijo: «Después con el rey. Después cumplidamente a los principios de Parma que, con él, marcharon a visitar el Museo del Prado.»

Se suprime la infantería de Marina. Visitado el ministro de Marina para preguntarle por el fundamento de la noticia de la supresión del cuerpo de Infantería de Marina, ha dicho: «Efectivamente—existe el propósito de llegar a la total supresión de la infantería de Marina, que impone las circunstancias y las necesidades de los armamentos modernos.»

Telegrama oficial de Africa «Tetuán.—Al efectuar la fuerza indígena una descubierta, cayó en una emboscada en el barranco de Samsa. El enemigo usó a la fuerza indígena un muerto y un herido. Quedó muerto un caballo. La infantería indígena y una compañía de Wad Ras fueron tirroteadas al establecer un nuevo puesto.»

El general Aldave En el correo de Valencia ha llegado a Madrid el general García Aldave.

Fernández Silvestre A las 6 30 de la tarde D. Alfonso ha recibido al general Silvestre, confiriéndole durante una hora sobre cuestiones de Marruecos.

Supresión del cuerpo de infantería de Marina. Confirmando que en los próximos presupuestos quedará suprimido el cuerpo de infantería de Marina.

Asamblea nacional de Juventudes Republicanas.—Hacia el partido único. La Juventud Republicana de Madrid ha convocado a las Juventudes de toda España a una Asamblea nacional para la primera quincena de Mayo.

Accidente automovilista En la plaza de la Independencia, un automóvil que circulaba a gran velocidad, se descontroló al tomar una curva.

Millán Astray Ha llegado el inspector general de Seguridad, de Barcelona, Millán Astray.

Ataque Bengasi.—Con objeto de dispersar a importantes núcleos de rebeldes que ocupaban la región de Marana, salió una columna mixta que atacó al enemigo, aniquilándolo y persiguiéndolo.

Desprendimientos de aludes. Ciomona.—Un espantoso alud se desprendió ayer del desfiladero de unos montes, destruyendo varias casas y una aldea.

El general Villa, derrotado París. La legación de Méjico ha comunicado un telegrama de su Gobierno, diciendo que la derrota del general Villa está completamente confirmada.

CONFERENCIA Madrid, 29, 4º30 madrugada. Alicante.—Fundó el «Vicente Puchol», trayendo al director general de Navegación general Estrada.

Mitín de protesta Cádiz.—En el Parque Genovés se ha celebrado un mitín de protesta contra el gobernador.

Besada en Barcelona.—El artículo de Burguete.—Huelgas. Barcelona.—Llegó González Besada. Fue recibido en la estación por el alcalde, gobernador, autoridades y las juventudes conservadoras.

El asunto de Rochette París.—Circula insistentemente el rumor de que en los primeros días de la semana próxima llegará a París Rochette, constituyéndose prisionero.

Ataque Bengasi.—Con objeto de dispersar a importantes núcleos de rebeldes que ocupaban la región de Marana, salió una columna mixta que atacó al enemigo, aniquilándolo y persiguiéndolo.

Desprendimientos de aludes. Ciomona.—Un espantoso alud se desprendió ayer del desfiladero de unos montes, destruyendo varias casas y una aldea.

El general Villa, derrotado París. La legación de Méjico ha comunicado un telegrama de su Gobierno, diciendo que la derrota del general Villa está completamente confirmada.

CONFERENCIA Madrid, 29, 4º30 madrugada. Alicante.—Fundó el «Vicente Puchol», trayendo al director general de Navegación general Estrada.

Mitín de protesta Cádiz.—En el Parque Genovés se ha celebrado un mitín de protesta contra el gobernador.

Besada en Barcelona.—El artículo de Burguete.—Huelgas. Barcelona.—Llegó González Besada. Fue recibido en la estación por el alcalde, gobernador, autoridades y las juventudes conservadoras.

Mitín de protesta Cádiz.—En el Parque Genovés se ha celebrado un mitín de protesta contra el gobernador.

Besada en Barcelona.—El artículo de Burguete.—Huelgas. Barcelona.—Llegó González Besada. Fue recibido en la estación por el alcalde, gobernador, autoridades y las juventudes conservadoras.

Mitín de protesta Cádiz.—En el Parque Genovés se ha celebrado un mitín de protesta contra el gobernador.

Besada en Barcelona.—El artículo de Burguete.—Huelgas. Barcelona.—Llegó González Besada. Fue recibido en la estación por el alcalde, gobernador, autoridades y las juventudes conservadoras.

Mitín de protesta Cádiz.—En el Parque Genovés se ha celebrado un mitín de protesta contra el gobernador.

LINEA DE PINILLOS

Viajes rápidos

Y TELEGRAFIA SIN HILOS



Servicio al Brasil-Plata, con salidas fijas

PARA SANTOS, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES

Salidas de Valencia

--- Línea de Buenos Aires ---

Vapor «VALBANERA», el día 1.º de Abril.

Vapor «CÁDIZ», el día 17 de Abril.

Vapor «INFANTA ISABEL», el día 4 de Mayo.

Vapor «BARCELONA», el día 16 de Mayo.

Admiten carga y pasajeros en las clases de lujo, 1.º de 1.º, 1.º de 2.º, 2.º económica, 2.º de preferencia y 3.º clase. A los pasajeros de 2.º se les sirve la comida en mesa.

Servicio a las Antillas y Estados Unidos, con salidas fijas los días 6 y 22 de cada mes. Vapor BALMES, el 7 de Abril, para Puerto Rico, Mayagüez, Ponce, Santiago de Cuba, Habana y Matanzas.

Admiten además carga y pasajeros de 1.º, 2.º y 3.º para Canarias y New-Orleans, y carga con conocimiento directo para los puertos de Sagua, Cárdenas, Nuevitas, Puerto Padre, Gibara, Banos y Nipe, con trasbordo en La Habana, y para Guantánamo, Manzanillo y Baracoa, con trasbordo en Santiago de Cuba.

Consignatarios en Valencia: Requena é hijos, Colón 62. Teléf. 264

Descubrimiento Sensacional

Curación de las enfermedades de la piel y también de las llagas y de las piernas LA SANGRE



Antes de la curación

Después de 15 días de tratamiento

Hemos señalado a los lectores de este periódico el descubrimiento sensacional del señor RICHELET, farmacéutico y químico en Sedán, de Francia, en lo que toca a las enfermedades de la piel. Aquí la lista de estas enfermedades que han sido curadas después de algunos días, por este tratamiento maravilloso: Eczema, herpes, impetigo, acnes, sarpullidos, pruritos, sycosis, de la barba, coqueos, llagas cariosas y esmasa, sarrillosos tarinacosos, enfermedades sifilíticas. Este maravilloso tratamiento ejerce su acción tanto sobre el punto en el cual se localiza el mal como sobre la sangre, que, después de algunos días, se encuentra transformada y purificada. Todos los ensayos tuvieron buen éxito, y no se ha producido jamás una recaída después de la curación. El precio del tratamiento es proporcionado con todas las condiciones de la fortuna. (Existe también un tratamiento para los niños de 3 años hasta 16). Acaba el señor RICHELET de instalar depósitos de su tratamiento en todas las boticas y droguerías de España. Un folleto, en lengua española, tratando las enfermedades de la piel ha de ser remitido gratuitamente por los depositarios a todas las personas que lo pidan. Para obtener también gratuitamente este folleto, basta dirigirse al señor RICHELET, 13, rue Gambetta, en Sedán (Francia)

Curiosidad de las habitaciones Chinchieida Americano

Exterminador de los chinches y toda clase de parásitos, al mismo tiempo que evita toda clase de enfermedades infecciosas, como son el tifus, cólera, etc., etc, por ser un poderoso é inofensivo desinfectante.

Unico depósito en Valencia Pintor Sorolla, 23 (antes Borcas, 12), Paragüeria

Tendrá el apetito, robustez, salud SI TOMAIS LA SOLUCIÓN CASES

Disminuye la mortalidad de los niños si hacen uso de ella las embarazadas y las que crían. Da buenos resultados en la tuberculosis, escorbuto, raquitismo y en las convalecencias.

Gran Fábrica de Lunas

espejos y cristales biselados, grabados y decorados de J. PRAT --- Colón, núms. 7 y 9 Especialidad en toda clase de trabajos sobre lunas-espejos-cristales y mármoles. Colocación de cristales á domicilio. Lo más nuevo en marcos y molduras. Estampas-oleografías-grabados y tricómias. Perfumería de las más acreditadas marcas. Pinturas al óleo con marco, desde 1'25 ptas. Juguetes de todas clases y precios. Gran variedad en artículos para regalos. Esta casa es la que vende todos los artículos más baratos que nadie.

El papel de fumar

ESPAÑA

es sin duda el mejor por el éxito que ha tenido

Depósito: Pasaje Monistrol, 2

Se traspasa

la acreditada Hospedería Oriental por definición de su dueño Eustaquio Navarro. Dará razón y facilitará informes D. Ramón Ivorra, Pelayo, 11.

Gran liquidación

de enseres, como máquinas de coser y de hacer medias, varias estanterías, mostradores de madera y mármol, mesa de carnicero, veladores y mesa de café, heladoras, fuentes, calderas metal, tapaderas ídem, barriles y pipas de todas medidas, vestidas, enseres de ultramarinos, cafeteras y taberna, escaparates, armarios, molinos de café y chufa y otros muchos objetos. También hay una gran partida de cajas para gasosas y un carro en buen uso para lo mismo. Todo á precios económicos. No olvidéis visitar esta casa. Calle del Torno, 44, Valencia.

Se alquila

antigua tienda de ultramarinos en Catorroja, en el sitio más céntrico y en condiciones inmejorables. Razón: calle Gandía, A, tercero derecha, Valencia.

Servicio regular de vapores

- Para LONDRES El vapor Adolf cargará el día 4 de Abril.
- Para LIVERPOOL El vapor Demetian cargará el día 4 de Abril.
- Para BRUSÉLLES El vapor Althaus cargará el día 4 de Abril.
- Para ROTTERDAM Y HAMBURG El vapor Siturian cargará el día 4 de Abril.
- Para NEWCASTLE El vapor Adolf cargará el día 4 de Abril.
- Para HAMBURG El vapor Lesbos cargará el día 4 de Abril.
- Para AMSTERDAM El vapor Portugal cargará el día 4 de Abril.
- Para AMSTERDAM Y ROTTERDAM El vapor Sirius cargará el día 4 de Abril.

Servicio regular al E. O. de Francia por los vapores de la Nouvelle Société Navale de l'Océan

Contratados expresamente para el transporte de frutas y vino. El vapor Saint Pierre cargará el 7 de Abril para Rouen y Havre. Consignatario: Andrés Guardo-la, Pas, 31, 1.º derecha.—Reléfono núm. 2.097.

COMITÉ DE EMBARCADORES á Liverpool

Calle Sorni, núm. 4. NEPTUN Hefe des veniques, cargará en Buris el martes 31 y en Valencia el miércoles 1.º de abril.

Servicio semanal DIRECTO combinado de las Compañías Real Húngara, Adriá y Austro-Americana Para TRIESTE

El vapor FERENCZ JOSEF HIRALY cargará el día 7 de Abril, para Trieste y Fiume. Consignatarios: RIES Y COMPAÑIA. Colón, 72.

Sastro

Hacen falta buenos oficiales y aprendices en la sastrería de la calle de la Corregería, 34, 1.º

Máquinas de hacer medias

de 10/33 y 10/28 Laué y Grosser usadas, se venden al contado y á plazos. Razón, Campaneros, 8, bajo.

Ocasión

Hay para la venta todos los utensilios para una fábrica de jabón con cuatro calderas, varias estanterías y mostradores de mármol, una gran partida de toneles de todas medidas, de roble, dos mesas de carnicero y dos para la venta de gallina, molinos de café y chufa, heladoras, un gran surtido de tapaderas de metal, varios depósitos para aceite, varios escaparates, un despacho con cierre de cristales y varias puertas de cristales. Almacén, Espinosa, 10, bajo.

Agua Langlin

Producto acreditado para devolver al cabello blanco su color natural, sin más molestia que la que produce el peinarlo, van desapareciendo progresivamente las canas, sin que se advierta el cambio de color. En las principales peluquerías se hacen aplicaciones de tan excelente preparado. De venta en Perfumerías y Droguerías. Precio, 4 pesetas frasco

Noches de boda

LUNA DE MIEL Y DE HIEL Cuadros naturalistas ricos de color y de intensivo interés, á 5 pesetas. Librería de Aguilar, calle de Caballeros, 1, Valencia.

Portero

Se necesita con buenos informes, presentarse de 9 á 10 mañana Don Juan de Austria, 4, entresuelo.

Carpinteros

Riegos y fuerza del Ebro S. A., necesita DIEZ buenos oficiales con herramientas, jornal SEIS pesetas. Representante A. Conzales Gómez, calle del Almirante, 7, Valencia.

Pintores

de abanicos se necesitan. Ribera, 11, 1.º izquierda.

COMPANIA VALENCIANA DE VAPORES CORREOS DE AFRICA

SERVICIO A BARCELONA Salidas fijas todos los martes, jueves y sábados, á las seis de la tarde, admitiendo carga de DOMICILIO á DOMICILIO. Rapacesas y cómodas cámaras de primera y segunda clase, con excelente alumbrado eléctrico.—Fonda.—Inmejorables condiciones para la tercera clase. TELEGRAFIA SIN HILOS EN TODOS LOS VAPORES

SERVICIO DE ITALIA Salidas todos los viernes para Tarragona, Barcelona, San Felix, Mallorca, Génova y quincenalmente Liorra, admitiendo carga y pasajeros. Servicio semanal para Alicante, Cartagena, Almería, Melilla y Málaga. Salidas todos los viernes á las ocho de la noche. LINEA DE CANARIAS

Salidas los días 2 y 17 de cada mes, á las ocho de la noche, para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Melilla, Alhucemas, Rio Martín, Canarias. Inmejorables condiciones para el pasaje á 1.º y 2.º. Nueva acomodación para los pasajes. Las notas para el embarque de mercancías deben entregarse en la Consignación por lo menos doce horas antes de la salida del vapor, y la mercancía debe estar al costado del buque tan pronto como éste levanta anclas.

Consignatarios COLA Y MAYCAS Libertad, 10 (Puerto).—Teléfono núm. 1.022

Clinica Madrileña

Poeta Querol, números 10 y 12, principal Directori Dr. Luis Lazo

ESPECIALISTA en Venéreo, Sifilís, Orina Matriz, Piel, Pecho y Rouna

Curación radical de la IMPOTENCIA por el moderno procedimiento de inyecciones sub-cutáneas.

Aplicación del 606 y 614 por vía intravenosa HORAS: De 9 á 12 y de 4 á 8

HONORARIOS: De 1 á 5 pesetas

Vapores de los Sres. Ibarra y Compañía A LA COMENACION DE Hijos de Nogués

SERVICIO RAPIDO con salidas de este puerto todos los DOMINGOS para Alicante, Málaga, Sevilla, Cádiz, Vigo, Vilagarcía, Goyena, Santander, y Bilbao y todos los DOMINGOS directo para Barcelona. SERVICIO CORRIENTE con salidas de este puerto los MIÉRCOLES para Tarragona, Barcelona, San Felix, Palamos, Ceuta y Málaga y los VIERNES para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla, Huelva, Vigo, Vilagarcía, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao y Bayona. Admitiendo carga y pasajeros para todos los puertos también sus viajes.

Ebanistas, contratistas fabricantes de baules, de juguetes, etcétera

Sólo un depósito existe en España de tableros contrachapeados, el de la marca

LUTERMA

que son los mejores.

¡20.000 tableros en almacén!

LUIS BUTRON

San Vicente, 292.--Valencia

VISITEN MI DEPÓSITO --- PIDAN TARIFAS